

暖心!

## 办证群众突然晕倒 热心民警全力救助

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 高明) 办证群众突然昏倒、窗口民警火速施救。日前,黄先生与儿子专程来到市公安局出入境接待大厅,将一面绣有“为人民服务 急群众所急”字样的锦旗赠给窗口民警,表达感激之情。

去年11月13日9时许,黄先生来到市公安局人口与出入境接待大厅准备办证。不料在填表时,黄先生突然全身抽搐、口吐白沫,随后昏迷倒地。受理民警发现后立即展开施救并联系120急救中心。

市公安局人口与出入境管理支队相关负责人获悉后立即到达大厅现场处置,同时与黄先生家属取得联系询问其既往病史,持续关注其身体状况,为医护人员急救做提前准备。几分钟后,救护车赶到,民警和医护人员共同将病人抬上救护车并随车前往医院,协助医护人员进行抢救,待到病人脱离危险且家属赶到后民警方才离开。

当心!

## 微信加群投资 上百人被骗

衡东警方摧毁一个以炒“虚拟币”为噱头的电信诈骗团伙

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 朱成国) 昨日,记者从衡东县公安局获悉,该局刑侦大队经过7个月缜密侦查后重拳出击,摧毁一个以炒“虚拟币”为噱头的电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,缴获现金40余万元,作案用银行卡数张、手机数十部及作案车辆一台。

2019年5月,刑侦大队接到多名群众报警:被虚假网络平台诈骗共计200余万元。刑侦大队迅速组织警力开展侦查工作。经过数月缜密侦查,发现该团伙内部分工明确,组织严密,层级分明,在全国范围实施诈骗。根据线索摸排得知,该团伙数名核心人员居住在福建石狮一小区内。12月下旬,民警通过连日蹲守,抓获涉案嫌疑人7名。

经调查,该团伙成员分为“吸粉”团队、软件开发团队、资金运作团队,其以炒“虚拟币”为名利用虚假平台进行诈骗。诈骗手段为:首先推荐股票,将盈利的、感兴趣的投资人拉进微信群;然后在微信群里以“讲师直播”的方式推荐所谓的“虚拟币游戏链平台”,并诱导受害人进行小额投资,通过给予“小盈利”吸引大额投资;投资人一旦将大额款项汇入,就直接被该团伙转走。据初步统计,全国先后有100余名受害者被骗,涉案金额达3000余万元。

目前,7名犯罪嫌疑人均被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警惕!

## 男子网购POS机 专门盗刷银行卡

湘潭警方破获新型盗窃案

本报讯 (记者 姚永军 通讯员 苏敏) 银行卡在身边,密码没有告诉别人,卡内的钱却被盗刷了,怎么回事?近日,市公安局蒸湘分局蒸湘北路派出所破获了一起利用POS机盗取他人银行卡内财产的案件。

2019年12月5日,蒸湘北路派出所接到受害人报警:银行卡莫名其妙被人盗刷998元。值班民警刘瑞昆询问得知受害人系摩的司机,在接客途中突然发现自己银行卡被盗刷。民警调取了接客司机接客沿途路线的视频监控但没什么收获。但刘瑞昆在与其他民警研判案件时得知,其他民警也接到类似报警2起,并且信用卡盗刷金额也是998元或者1000元。刘瑞昆发现三起案件中受害人都是摩的司机,并且都是在接客后接到银行扣款的短信提示。

民警调取受害人银行账单发现,3人都是被POS机扣款。民警走访多家银行得知,现在的银行卡都自带感应芯片且大多刷卡时具备免密码支付功能,但免密支付定额为1000元以下。民警分析后认为此类案件极有可能是犯罪分子针对银行卡的支付漏洞研究出来的新型犯罪手段。

民警按图索骥,在珠晖区找到了作案用POS机的开户人段某。段某告诉民警,其同学彭某上个月找其借用身份证件办了一个POS机。民警立即赶往石鼓区,在石鼓区某小区出租房中将彭某抓获,并查获作案用微型POS机5台、电话卡3张、银行卡5张。

经讯问得知,犯罪嫌疑人彭某沉迷于网络赌博并欠下了数万元债务。其无意中在网上搜索到关于POS机盗刷信用卡的新闻,然后通过网上购买无需注册的POS机,在各县(市)区专门寻找身上带钱包的摩的司机下手。彭某作案时假装乘坐摩的,趁摩的司机驾车途中不备,将微型POS机紧贴摩的司机的钱包处,利用银行卡的免密支付功能盗刷摩的司机的银行卡。经查明,犯罪嫌疑人彭某在2019年12月就盗刷信用卡8000余元。

目前,犯罪嫌疑人彭某已被依法刑拘,该案还在进一步深挖中。

# 为了乡村平安 ——追记常宁市公安局殉职辅警颜文雄

■本报记者 姚永军 通讯员 尹邵芳 占世杰

“哪有什么岁月静好,只是有人在替你负重前行、保驾护航。”面对危险,常宁市柏坊派出所辅警颜文雄没有丝毫退缩,用热血和忠诚铸就了新时代人民辅警的闪亮人生。

他的生命,永远定格在2019年12月28日上午10时30分。一辆超员面包车加速逃离,将正在协助民警工作的颜文雄挂倒并从其身上碾过,颜文雄不幸因公殉职。上有老下有小,正当壮年的家庭顶梁柱,生命之花就这样瞬间凋零。

### 恪尽职守 同事眼中的“勤务员”

“晚上出警,他总是以最快的速度带好装备,准备出发。”“寒冬腊月,早上来单位时,院子的落叶已经被他清扫干净。”“加完夜班,他经常最后一个回家。”战友们的追忆格外令人心痛。

“凡是有任务,颜文雄总是主动要求参加。”柏坊派出所民警肖君桂说。2019年7月19日,电话急促地响起,一位村民称某村有精神病拿刀胡乱砍人,几分钟后颜文雄随民警赶到现场,发现嫌疑人情绪非常不稳定,颜文雄配合民警一边安抚精神病人的神情一边寻找机会,待精神病病人情绪稍稍稳定,他勇敢上前夺下了病人手里的刀,成功控制了精神病病人,危险解除。事后颜文雄才发现自己手肘、膝盖多处擦伤,血已经渗透了衣服。

去年8月4日,所里接到线索称在柏坊村附近的一处山上发现有嫌疑人活动的踪迹,本来没有安排他参加。但他积极请战,杂草丛生,荆棘密布,衣服和皮肤都被划烂了,他依然坚持搜索,并在发现嫌疑人时勇敢冲上去协助民警成功抓获犯罪嫌疑人。他用满腔热情诠释着他对公安事业的热爱。

他刻苦钻研业务知识,在“一标三实”基础信息采集录入工作中,他深入各村组仔细摸排,采集房屋信息1000余户、核实人口3000余人;在矛盾纠纷排查化解中,他耐心细致、情理结合做好调解工作,成功化解了辖区多起矛盾纠纷,出色完成了各项工作任务。“乡镇商户多、流动人口多、外地人也多,所以我经常和柏坊派出所的同志一起处理矛盾纠纷。颜文雄这个小伙子很热情,处理问题十分得当。”柏坊镇新柏村党支部委员雷美林听到颜文雄牺牲的噩耗后,心情非常沉重。

去年8月4日,所里接到线索称在柏坊村附近的一处山上发现有嫌疑人活动的踪迹,本来没有安排他参加。但他积极请战,杂草丛生,荆棘密布,衣服和皮肤都被划烂了,他依然坚持搜索,并在发现嫌疑人时勇敢冲上去协助民警成功抓获犯罪嫌疑人。他用满腔热情诠释着他对公安事业的热爱。



尽职尽责的好辅警

### 热忱为民,群众心中的“好辅警”

颜文雄成为柏坊派出所辅警以来,任劳任怨,默默奉献,与同事相处融洽,被队友尊称为“颜哥”。“颜哥”是一个热心肠的人,平时同事之间有个什么急事难事,他总爱帮上一把。平时工作中遇到老百姓有什么困难,只要他能帮助上,也总是毫不犹豫地出手相助。

雨季来临,颜文雄在村里巡逻时,发现80多岁的老人唐代英的房屋因年久失修,屋顶多处漏雨,门窗损坏,体弱多病的唐奶奶儿女不在身边,老人自己没有能力对房屋进行维修,正在为房子漏雨而发愁,颜文雄带着水泥、楼梯、钢窗等来到唐奶奶住处,为老人的旧宅换新颜。经过5个小时的努力,屋前平台废弃的石块不

见了,崭新的门窗代替了破旧的木板,唐奶奶高兴得合不拢嘴,连声夸赞颜文雄是位好后生。

去年10月27日,柏坊镇一村民家厨房发生火灾。正和家人串门的颜文雄得知情况后,立即赶往现场,

看到火势蔓延,颜文雄毫不犹豫爬上了邻房,考虑到抽水灭火不方便,为了及时将大火控制,减少损失,颜文雄带着几个在家的村民利用桶子、盆等工具提水灭火,不一会,大伙已汗透衣背,脸被大火炙烤得火辣辣地痛,眼睛也被浓烟熏得双泪直流,但他们没有退缩,一桶一桶将水泼向浓烈火……

“颜文雄为我们做了太多的好事善事,他是个很贴心的人。”说起颜文雄,新柏村的村民都赞不绝口。

### 勤劳孝顺,两个家庭的“顶梁柱”

“家对他来说,像个旅馆,手机就像是牵驴的缰绳,一响就得走。”妻子胡代娇说,她直到现在都觉得颜文雄仿佛还没有走,只是又出门巡逻去了。

颜文雄是一名尽职尽责的好辅警,更是父母的好儿子、妻子的好丈夫、儿子的好父亲、丈母娘的好女婿。他的父亲三级残疾,母亲年岁已高,儿子才刚满11岁,岳母家条件也不好,小舅子小时候发烧成弱智,且体弱多病,两家的生活重担几乎压在他一个人身上。

“颜文雄自从懂事起,就没让我们操过心,从小帮家里干重活,后来不管上学还是工作,都一直让我们放心。”颜文雄的母亲唐菊香告诉记者,这些年家里大小事情都是由他担着。

每次去岳母家,颜文雄总会花不少时间陪陪妻女,走之前总

会拿钱给岳母。考虑到他们在乡下不方便,每次颜文雄夫妻回去都带来很多生活必需品、每个人的四季衣物、弟弟常用的药,“他是家里的顶梁柱,也是两家人的情感支柱。”丈母娘噙着眼泪道。

2009年,胡代娇怀孕,颜文雄让妻子辞了职,自己一个人用并不多的工资和以前的积蓄撑起了整个家。儿子出生后,由于双方老人都需要照顾,不能帮忙过来带孩子,胡代娇为照顾儿子至今没有找工作,还有几天就是他的生日了,准备把二胎怀孕这个消息作为生日礼物送给他的。”胡代娇忍不住嚎啕大哭,“现在迟了,还没来得及告诉他,他就走了。”

“顶梁柱”颜文雄走了,但生活还是得继续。“我们不能倒下,还有两个孙子等着我们去照看,我们要让他走得放心!”颜昌华、唐菊香夫妇看着儿媳妇,坚强地说。



为民解忧

血管里面有垃圾,不清理会百病缠身  
酸性体质是百病之源

**流言5 人工增雪催化剂含碘化银会影响健康**

真相:人工增雪使用的碘化银催化剂即使全部降落到地面上,每平方公里含量也仅有0.21克,远低于世卫组织标准和我国标准,不会危害人体健康。

**流言6 “量子波动速读”可1分钟阅读10万字**

真相:真正的量子力学和日常生活之间的联系非常微弱,“速读”和量子力学毫无关系。

**流言7 外星人发来了太空无线电波**

真相:发现重复快速射电暴的科学团体并未给出任何与外星生命相关的推测,流言是对原论文成果的曲解和误读。

**流言8 跑步会损伤膝盖易患关节炎**

真相:导致关节炎的风险因素包括年龄、家族史、超重和受伤等,与跑步时间长短、强度、距离和次数毫无关联。

**流言9 5G基站比4G辐射更强对人体危害很大**

真相:无论是与国家标准还是与常用的家用电器相比,通信基站的辐射量都微乎其微,不会对人体产生危害。

**流言10 拍完X光发现怀孕孩子就不能要了**

真相:理论上只要X射线辐射剂量不超过50mSv,胎儿就是安全的。要达到50mSv,相当于是要连拍2500次胸片,或者连做6次CT。

**流言11 惯性思维,影响你判断**

真相:“奇形怪状”的大个儿草莓都打了激素。

室外能见度低都是重污染惹的祸

(据《北京晚报》)

## 我们的节日·元旦

东洲岛景区:

## 巧布新景迎新年

本报讯(记者 胡亚华)

新年,让市民能看到丰富多彩的冬花美景,东洲岛景区组织力量,对景区园林绿化开展了进一步的美化提质,换花“补妆”下地新栽的花卉达6000余盆。目前,东洲岛景区鲜花达7万余盆,与此同时,还在夫之楼、儿童游乐场周边的边坡隙地,混播花种,新增绿化面积达1300平方米。

市园林绿化服务中心有关负责人告诉记者,为喜迎

## “元旦快乐!”“新年你好!”

四支冬泳队畅游湘江贺新年

本报讯(记者 麻安田)

“元旦快乐!”“新年你好!”昨日上午,湘江金果码头至太梓码头段口号响起,一片欢腾,我市120余名冬泳爱好者用畅游湘江的方式迎接新年的到来。据悉,自衡阳市冬泳协会成立以来,已连续18年在元旦这天开展畅游湘江活动。

参加当天畅游湘江活动的120余名冬泳队员来自市冬泳协会、衡南清泉冬泳协会、耒阳冬泳协会和水口山冬泳协会。昨日上午,在学宫苑大坪举行简单的启

动仪式后,冬泳队员们齐唱《衡阳冬泳队队歌》向金果码头齐

水平台进发。在市冬泳协会的引导下,他们有序地跃入江水中,与“母亲河”来了个亲密接触。顿时,江面上人头攒动,浪花绽放,你追我赶的场面令人振奋。队员们一边游,一边拥簇着印有“2020年元旦快乐”字样的大红横幅,高喊着“新年快乐”“我冬泳,我健康,我快乐”等口号,向人们传递新年的美好祝福。

在随后的献花仪式上,小朋友向三名70多岁的退役军人们献上鲜花,表达最诚挚的敬意。

西湖新村社区:

## 元旦升国旗 深情祝福祖国

本报讯(记者 胡亚华

通讯员 钟娜) 昨日清晨,青山街道西湖新村社区居民自发组织举行了升旗仪式,通过“庆元旦、迎新年、升国旗”这一特别的方式,表达对祖国的深情祝福。

升旗活动开始之前,50

余位居民早早就来到船山路39号一栋3楼平台上,他们中既有年逾古稀的老者,也有正当壮年的青年人,还

有朝气蓬勃的少年,大家自觉地排好队伍,迎接国旗升起这一庄严时刻的到来。伴随着嘹亮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起,现场居民神情肃穆,注视国旗。最后,居民合唱了《我和我的祖国》,用歌声表达对祖国的热爱和祝福。

升旗活动开始之前,50余位居民早早就来到船山路39号一栋3楼平台上,他们中既有年逾古稀的老者,也有正当壮年的青年人,还

## 违章违法行为一律不放过

去年,我市查处违章工地18个、违法渣土运输车辆22台

本报讯(记者 胡亚华

通讯员 周晓国) 昨日,记者自市城市管理综合行政执法局了解到,去年以来,我市认真开展城市管理领域环保督查工作,通过创新管理举措、严格执行等措施,有效规范城区渣土管理工作,渣土运输做到净车出场,杜绝黏带撒漏现象。

据了解,去年以来,我市强

化联合执法力度,对全市22家渣土运输公司、506辆环保渣土运输车辆和46个渣土施工工地进行了全面检查,共开展渣土管理联合执法行动11次,出动人员230余人次,从重从严打击渣土运输及处置过程中的违法违

规行为,对违规开工、违法运输和渣土污染等行为进行了严厉查处,共查处违章工地18个、违法渣土运输车辆22台。

据了解,去年以来,我市强

化联合执法力度,对全市22家渣土运输公司、506辆环保渣土运输车辆和46个渣土施工工地进行了全面检查,共开展渣土管理联合执法行动11次,出动人员230余人次,从重从严打击渣土运输及处置过程中的违法违

规行为,对违规开工、违法运输和渣土污染等行为进行了严厉查处,共查处违章工地18个、违法渣土运输车辆22台。

据了解,去年以来,我市强

化联合执法力度,对全市22家渣土运输公司、506辆环保渣土运输车辆和46个渣土施工工地进行了全面检查,共开展渣土管理联合执法行动11次,出动人员230余人次,从重从严打击渣土运输及处置过程中的违法违

规行为,对违规开工、违法运输和渣土污染等行为进行了严厉查处,共查处违章工地18个、违法渣土运输车辆22台。

据了解,去年以来,我市强

化